

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Daniel Ortega vezetésével Nicaraguai küldöttség Budapesten

Kádár János fogadta a delegációt

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására hétfőn munkalátogatásra nicaraguai küldöttség érkezett hazánkba. Daniel Ortega, a Sandinista Nemzeti Felszabadítási Front (FSLN) országos vezetőségének tagja, a Nemzeti Újjáépítés Kormány Kormányzó Tanácsának koordinátora vezetésével. A küldöttség tagjai Henry Ruiz, az FSLN országos vezetőségének tagja, tervezési miniszter, Miguel D'Escoto külügyminiszter és Julio Lopez, az FSLN nemzetközi osztályának vezetője.

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára hétfőn délelőtt a Központi Bizottság székében fogadta a Daniel Ortega vezette küldöttséget. A megbeszélésen jelen volt Faluvégi Lajos miniszterelnök-

helyettes, az Országos Tervhivatal elnöke, Várkonyi Péter külügyminiszter — az MSZMP Központi Bizottságának tagjai — és Horn Gyula, az MSZMP KB külügyi osztályának vezetője.

A szívélyes, baráti légkörű találkozón Kádár János és Daniel Ortega véleménycserét folytatott a kétoldalú kapcsolatokról és a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről. Megállapították, hogy a Magyar Népköztársaság és a Nicaraguai Köztársaság kapcsolatai az élet minden területén sikeresen fejlődnek, és ebben meghatározó szerepe van az MSZMP és az FSLN együttműködésének. Kifejezték készségüket a két ország közötti politikai, gazdasági együttműködés továbbfejlesztésére.

A megbeszélés során megemlékeztek, hogy a Magyar Népköztársaság támogatja a

nicaraguai hazafiak harcát, és szolidáris azzal a küzdelemmel, amelyet Nicaragua folytat nemzeti függetlenségének megvédéséért, területi integritásáért, a népi társadalmi felemelkedéséért. Elítélték a szélsőséges imperialista köröknek a Nicaragua belügyeibe való beavatkozásra tett kísérleteit, és az ország ellen irányuló agressziós cselekményeket. Az MSZMP Központi Bizottságának első titkára nagyra értékelte a nicaraguai vezetőknek a térség konfliktusait békés rendezése érdekében tett erőfeszítéseit.

Délelőtt Faluvégi Lajos, Várkonyi Péter és Horn Gyula megbeszélést folytatott a nicaraguai delegáció tagjaival a pártközi és államközi, valamint a gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztéséről. (MTI)

Több fődémgerenda

A Beton- és Vasbetonipari Művek gyárai az év első öt hónapjában a múlt év azonos időszakához viszonyítva 1,5 százalékkal növelték termelésüket. Ezen belül a magánlakás-építkezésekhez szükséges termékek gyártása több mint húsz százalékkal haladta meg az egy évvel korábbit. Egyebek között 714 ezer méterrel több feszített vasbetonfödémgerendát készítettek, s lágyvasas fődémgerendából megkésztették a termelést. Ezenkívül az ablak- és ajtónyílások fölött áthidaló gerendából 66 ezer méterrel készítették többet az egy évvel ezelőttnél, feszített fődémgerendából és panelből pedig 43 százalékkal bővítették a termelést.

A kínálat növelését segítette, hogy a szentendrei gyárban francia licenc alapján újfajta fődémgerendagyártást kezdtek meg, ebből az idén 600 ezer, a jövő évben pedig már egymillió méterrel vásárolhatnak a sajtóház-építők. Nemcsak új beruházásokkal, hanem a meglévő berendezések korszerűsítésével is növelték a termelést.

Ülést tart az MSZMP Központi Bizottsága

Június 26-ra összehívták az MSZMP Központi Bizottságának ülését.

A Politikai Bizottság javasolja a Központi Bizottságnak, hogy vitassa meg az időszerű nemzetközi és gazdasági kérdésekről szóló előterjesztéseket.

(MTI)

Tanácskozott a Szeged városi pártbizottság

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága ülést tartott tegnap, hétfőn délután a tanácsháza dísztermében. Berta István titkár elnököltével.

A testület elsőként az ifjúság körében végzett ideológiai munkáról és a további feladatokról szóló jelentést tárgyalta. Székely Sándor titkár előterjesztésében. E napirendi témát a pártbizottság meghívottak jelenlétében és részvételével tárgyalta. Az előadónak az írásos jelentéshez fűzött szóbeli kiegészítője után a vitában felszólalt: Sz. Simon István, Lajkó Ferenc (a pártbizottság munkatársa), Papp Gyula, Fehér István, Vörös László, Turcsikné Süli Mária (a KISZ Csongrád megyei bizottságának titkára) és Tóth Tamás. A jelentés és a vita alapján a pártbizottság határozatban fogalmazta meg álláspontját és a témával kapcsolatos helyi feladatokat.

A pártbizottság a továbbiakban — Török József első titkár előterjesztése alapján — kiegészítette hatásköri listáját, a közigazgatási átszervezéssel összefüggésben, majd befejezésül az első titkár beszámolóját hallgatta meg az előző pártbizottsági ülés óta végzett munkáról.

Készülnek a Szegedi Ipari Vásárra

Több mint 300 hazai kiállító — Utazási kedvezményt ad a vasút

A Szegedi Ipari Vásár előkészületeinek lezárult az első szakasza, amely a színpadok mögött zajlott, több mint egy esztendője. Összegezték a kiállítók listáját, s örömmel nyugtázták, hogy a szegedi vásár iránti érdeklődést a gazdasági élet szélcsendje sem lanyhította. A korábbiaknál is nagyobb volt az érdeklődés, s több mint 300 hazai kiállító vesz részt az idei vásáron. Országos és világhírű nagyvállalatok, az elmúlt időkben önállóvá vált gyárak, közép- és kisüzemek, ipari és mezőgazdasági szövetkezetek, bel- és külkereskedelmi vállalatok, intézetek, önálló gazdasági munkaközösségek és számos kisiparos abszolválta jelenlétét.

A vásár igazgatója, dr. Zsótér Mihály elmondta, hogy ebben az esztendőben is az újdonságoknak szánják a főszerepet, ezenkívül fórumot biztosítanak az ipar, a kereskedelem és a fogyasztók találkozásának, valamint a határ menti gazdasági kapcsolatok bővítésének, az árucserre, a termelési kooperáció lehető legjobb kiaknázásának, s végül, de nem utolsósorban a szegedi vá-

sár alkalmat ad a testvérvárosi kapcsolatok sokrétűségeiben egymás jobb megismerésének.

A hazai kiállítókon kívül elsősorban a szomszédos Jugoszlávia képviselteti magát legnagyobb számban. A jugoszlávokon kívül Szeged és Csongrád megye szovjetunióbeli testvérvárosa, illetve megyéje, Odessza mutatkozik be szélesebb termékkálával és külön pavilonban. Finnországból Turku város iparának keresztmetszetét láthatják majd az érdeklődők, míg Lengyelországból Lódz textil- és konfekcióipara lesz a reprezentáns.

Sok újdonságot várnak a vásár rendezői. A legutóbbi kiállításon közel ötszáz új terméket mutattak be a hazai cégek, s remélhetően az idén sem lesz kisebb a terméklistán szereplő új cikkek száma. Az újdonságok közül valóban több az olyan termék, amelyet a közönség Szegeden láthat először, a gyártók is elmondták, hogy ez a vásár kiválóan alkalmas az előzetes „tesztre”, hiszen ezután kerülnek a még nagyobb nyilvánosság elé, nemzetközi vásáro-

standjaira, illetve a fogyasztókhoz. A vásár igazgatója mondta, hogy a kiállítók egy része árusítja is új terméket.

A vásárpépítés előkészületeit most kezdtek el. A Marx téri pavilonokat a két vásár között kereskedelmi vállalatok bérlik, azok már elkezdték a kiköltözést, s a vásár építők birtokba vehetik a csarnokokat, hogy a kiállítók érkezésére minden a legnagyobb rendben legyen. Megtudtuk még, hogy a MÁV a vásárra látogatóknak 33 százalékos utazási kedvezményt biztosít.

Híradástechnika, távközlés

Országgyűlési bizottságok megbeszélése

Együttes ülést tartott hétfőn a Parlamentben az országgyűlés ipari, valamint építési és közlekedési bizottsága. A testületek az Ipari Minisztérium és a Magyar Posta beszámolóját vitatták meg a híradástechnikai ipar helyzetéről, a távbeszélő-hálózat fejlesztéséről. Az ülést Sas Kálmán (Heves megye), az építési és közlekedési, illetve Gorjanc Ignác (Szolnok megye), az ipari bizottság elnöke vezette.

Mint azt a tanácskozási készült írásos előterjesztés megállapítja: a hazai elektromos iparban a belföldi igények kielégítése mellett továbbra is az exportra orientált fejlődés marad a jellemző, a népgazdaság külkereskedelmi egyensúlyának javítása, a termelési tényezők mind gazdaságosabb kihasználása érdekében. A híradástechnikai, illetve a távközlési ipar termelése, exportja a hatodik ötéves terv idején dinamikus növekedett, míg a foglalkoztatottak száma jelentősen csökkent. A távközlési ipar vállalatainak tevékenysége 1980—1983 között pénzügyileg kiegyensúlyozott volt, a vezettnél több, közvetlen cégek többségénél kizárólag szinten tartásra fordították a rendelkezésre álló pénzt. A speciális célú, valamint az egyes licencvásárlásokhoz kapcsolódó beruházásokat kivéve a korlátozott importlehetőségek némileg akadályozták a jelentősebb beruházásokat.

A Magyar Postánál — saját fejlesztésben és külső megbízások alapján — összesen mintegy 20 milliárd forintot fordítanak távközlési beruházásokra a hatodik ötéves tervben, ebből az ipari berendezésekre mintegy 10,5 milliárd forint jut.

Az írásos beszámoló kiemelte Kóteles Zoltán ipari miniszterhelyettes egyebek közt elmondta: a távközlés fejlesztésére idén márciusban határozatot hozott az Állami Tervbizottság, az ebben foglaltak megvalósításával elkerülhető a jövőben az ütemtelen fejlesztés. Megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a távközlés fejlesztésének anyagi-műszaki megalapozására, a korszerű licenckészítők megvásárlását előkészítő munkákra. Az ipar továbbra is fenntartandó tökésepport-érdeklősége mellett, a postai igények rugalmasabb és teljesebb körű kielégítése

érdekében az Ipari Minisztérium az érintett vállalatokkal többletermelést eredményező teljesítményt növelő szerződéseket megkötését kezdeményezi. A távbeszélő-hálózat fejlesztését segíti elő az is, hogy például a kábelhálózatban a Magyar Posta a tőkés exporttal azonos prioritást élvez.

Doros Béla, a Magyar Posta elnökhelyettese kiegészítőjében hangsúlyozta: a hazai telefonhálózat egyere romlik, a leginkább elhasznált berendezések felújítására 7—9 milliárd forintot fordítanak a hetedik ötéves terv elején. A hatodik ötéves terv alatt a területen több, közvetlen kapcsolású távbeszélő-állomást alakítanak ki, azonban a telexszel és az adatátviteli hálózattal kapcsolatos beruházások a szükségesnél lassúbb ütemben haladnak.

A vitában felszólaló Kangyalka Antal Csongrád megyei képviselő a szakember-utánpótlás és a képzés megoldatlanságáról szövegezt, illetve felvetette: nem volna-e lehetséges a sokféle importkábelt hazai termékkel helyettesíteni. A felvetésekre adott válaszában Kóteles Zoltán kifejtette: a híradástechnikai ipar éves fejlődési üteme 8—10 százalékos, ez nagyobb mint az ipar, ezen belül az elektronikai ipar átlaga. Doros Béla a kérdésekre válaszolva elmondta: a magasabb képzettségű szakemberek pótlására, a továbbképzésre megfelelő rendszert alakított ki a posta. Tervezik, hogy a lakótelepeken az idei évben el nem készült nyilvános távbeszélő-állomások rádiótelefon-rendszer kiépítésével pótolják. A különféle számítógépek összekapcsolására alkalmas adatátviteli rendszert várhatóan 1995-re alakítják ki az országban. (MTI)

Alkatrészbolt



Somogyi Károlyné felvétele

Új üzlet nyílt tegnap, hétfőn délelőtt az Északi városrészben, a Sárosi utcai autószerződésben. A 106 négyzetméter alapterületű, 1,2 millió forintot készlettel nyitó boltban lengyel és szovjet gyártmányú gépkocsik alkatrészeit, tartozékait árulják — munkanapokon reggel 8-tól délután 4 óráig

Júliusban palackoznak a martfűi sörgyárban

Júliusban már sört palackoznak a Martfűn épülő első magyar szövetkezeti sörgyárban. Az építésére szövetkezett gazdasági társaságtól kapott tájékoztatás szerint az évi 250 ezer hektoliter sör előállítására alkalmas üzem kivitelű munkáinak készültési foka a tervezett ütemnek megfelelően hetvenszázalékos. Helyükön vannak az erjesztőtartályok, a palackozóberendezések és a kiegészítő egységek. Az elsőként induló palackozóban július közepétől a Kőbányai Sörgyár részére

bérmunkában már 30 ezer hektoliter szlovák és 70—80 ezer hektoliter extra minőségű diabetikus pasztörözött sört töltenek üvegekbe.

A sörgyár építése 1985 közepén fejeződik be. Attól kezdve az osztrák Gold Fassl licenc alapján évi 40 ezer hektolitert, ennek egy változatából pedig 210 ezer hektolitert gyártanak. Jó ütemben épül a mezőhéki Tanácsis Tsz malatagyára is. A decemberre elkészülő gyár évente 90 ezer hektoliter sör készítéséhez szolgáltat majd alapanyagot.